

# 逾20省份“试水”聘任制公务员

新华社北京11月27日电  
记者 李劲峰 乌梦达 孙飞

近日，新疆发布公告，为自治区地矿局、乌鲁木齐高新区、昌吉农科园招聘9名聘任制公务员。“新华视点”记者发现，仅10月份以来，已有四川德阳、河南开封、山西、新疆四个地区发布招聘聘任制公务员的公告。据不完全统计，截至目前，全国至少已有21个省份“试水”聘任制公务员招聘。

中办、国办不久前印发《聘任制公务员管理规定（试行）》，对聘任制公务员的招聘、管理、出口等方面进一步明确。打破公务员“铁饭碗”的聘任制将如何实现“常态化”？

## 专业门槛高是聘任制公务员岗位共同特征

专业门槛要求高是聘任制公务员岗位的共同特征。山西省大数据产业办公室招聘的两名聘任制公务员，明确要求有5年以上大数据相关行业从业经历；新疆地矿局主任工程师岗位要求具备10年以上相关工作经历，且具有相

应专业高级工程师及以上职称；河南开封市招聘的地方海事局船舶检验师，要求具备注册验船师（C级及以上）资格，具有两年及以上船舶检验或同类工作经验。

据了解，目前，我国公务员有选任制、委任制、聘任制三种类型。聘任制公务员源于2006年1月1日起施行的公务员法，其中提出机关根据工作需要，可以对专业性较强的职位和辅助性职位实行聘任制。

2007年，深圳、上海浦东两地在率先开展聘任制公务员试点，此后试点范围陆续扩大到北京、江苏、湖北等地。

## 并非全是“高薪”，有猎头开出三倍工资挖人

聘任制公务员是否是公务员队伍中的“高薪”群体？记者采访发现，不同地区、不同部门聘任制公务员待遇水平存在较大差异。

山西省大数据产业办公室此次招聘公务员，列出的年薪为30万元到40万元。新疆地矿局主任工程师岗位年薪为13万元到15万元，乌鲁木齐高新区招聘的人力资源规划师、招商运营总监、国有资

产监管专员3个岗位，年薪均为15万元到25万元。而武汉市首批公开招聘的聘任制公务员，给出的年薪为税前16万元。当地干部表示，这个薪酬水平确实比一般公务员要高，但也仅属于略高于副处级的水平。

聘任制公务员的工资水平由职务和职级决定，国家与地方都有明确标准。聘任制公务员的薪酬待遇如何确定？武汉市人社局副局长徐冬先表示，聘任制公务员实行协议工资制，由招聘单位结合市场因素和公务员工资水平综合考虑。聘任机关确定的招聘职位工资额度，需报同级人社、财政部门核定。

一位基层人社部门负责人介绍，有的聘任制公务员聘期还没有结束，就被猎头公司盯上，开出三倍薪酬水平挖人。“这些既具备操作经验又熟悉行政事务的人才特别受青睐，不少单位担心留不住人。”

## 从试点走向常态化需进一步细化待遇、出口等

一些受访人士介绍，新规的出

台，对聘任制公务员的定位、路径、出口都进一步明确。比如，明确达到聘期满五年、年度考核均称职等条件，经批准可转为委任制公务员；县级以上地方各级公务员主管部门负责本辖区内聘任制公务员的综合管理工作，这些意味着今后聘任制公务员将从试点走向常态化。

记者梳理发现，前期“试水”招聘的公务员，多集中在各地新区或开发区，涉及经济运行、园区建设、海事管理、交通物流、信息数据等专业领域。一位聘任制公务员介绍，这类岗位通常与市场衔接紧密，相应的专业性人才很难从体制内直接培养。

部分基层人社部门负责人介绍，国家出台的规定使聘任制公务员岗位吸引力大幅提升，同时赋予各级公务员管理部门相应综合管理职能。各地将持续出台实施细则，今后聘任制公务员将更常见，岗位也更多元化。

此外，一些业内人士也指出，相对于委任制公务员招录的“逢进必考”，聘任制公务员的招聘无疑自由空间更大，要警惕个人通过聘任制进行“萝卜招聘”，转而变成委任制，最后实现公务员身份的“曲线救国”。

## 美国“黑五”枪支申购创纪录

据新华社华盛顿11月26日电（记者孙丁 刘阳）美国媒体26日报道，美国联邦调查局今年“黑色星期五”收到超过20万份购枪背景调查申请，比去年同期增长约10%，创下该数据统计单日纪录。

24日，即感恩节次日，是今年的“黑色星期五”。这是美国全年最重要的购物日，往往也是全年枪支武器销量最高的一天。据报道，美国联邦调查局当天通过“全国犯罪背景速查系统”收到203086份购枪背景速查申请，打破去年“黑五”创下的185713份纪录。

美国枪支销售商店通常使用“全国犯罪背景速查系统”对顾客身份进行快速查询。不过，枪支实际销售数量往往多于购枪背景速查申请数量，因为一份申请可以涵盖一次购买多把枪支的交易。

## 阿根廷潜艇失联10天 多国搜寻仍进行

新华社特稿（吴宝澍）阿根廷海军潜艇“圣胡安”号已失联10天，多国参与的搜寻工作25日仍在进行。但44名艇员生还的可能性正变得越来越小。阿根廷海军发言人恩里克·巴尔比25日说，“圣胡安”号此次并非“带伤”出发。

当地时间15日，“圣胡安”号在南大西洋海域最后一次与阿根廷海军方面联系。当时，已完成例行任务的“圣胡安”号正在从南美大陆最南端附近的阿根廷乌斯怀亚市北上返回马德普拉塔海军基地途中。

阿根廷海军23日说，监测发现，“圣胡安”号15日失联的海域有爆炸发生。

## 美国《时代》周刊将易主

新华社特稿（卜晓明）美国传媒机构梅雷迪思公司22日宣布，同意以28亿美元收购老牌出版商时代出版公司。

这项收购完成后，梅雷迪思将得到数十家颇具影响力的杂志，包括《时代》周刊、《人物》、《体育画报》、《财富》和《娱乐》周刊。

梅雷迪思旗下已出版多份顶级杂志，如《父母世界》、《塑形》和《美化宅院》。

梅雷迪思与时代公司的市值大致相当。为收购95岁的时代公司，梅雷迪思借债大约36亿美元。

按照一些专家的说法，即使“圣胡安”号在水下完好无损，失联至今，艇内氧气恐怕也已耗尽。

25日，阿根廷海军发言人巴尔比在一场新闻发布会上说，对“圣胡安”号的搜寻工作仍在夜以继日地进行。“我们在希望与绝望之间徘徊”。

巴尔比说，7艘船正冒着大浪在极有可能找到“圣胡安”号的海域搜寻。此外，俄罗斯一架运输机24日将一套潜水器运抵阿根廷，这种潜水器可探测海面6千米以下的位置。

美国、俄罗斯、英国、巴西、智利、挪威、德国、加拿大、法国等国正帮助阿根廷搜寻“圣胡安”号。

# IPv6 开启万物互联新时代

新华社北京11月27日电  
新华社记者

中国近日发布《推进互联网协议第六版（IPv6）规模部署行动计划》，推动建设IPv6商用网络。当前，基于IPv6的下一代互联网成为各国推动新科技产业革命和重塑国家竞争力的先导领域，亚太互联网信息中心预测，10年内IPv4将全面退出历史舞台，互联网将全面转向IPv6。

## 海量地址解决可扩展性

TCP/IP协议是互联网发展的基石，其中IP是网络层协议，规范互联网中分组信息的交换和选路。目前采用的IPv4协议地址长度为32位，总数约43亿个IPv4地址已分配殆尽。

统计显示，美国拥有IPv4地址最多，平均每个网民可分到近6个地址，而中国、巴西、墨西哥等发展中国家网民人均均有不到半个IPv4地址。

随着互联网+、物联网和工业互联网等网络应用融合发展，全球对IP地址的需求还将持续增长。据预测，到2020年全球互联设备

数将超300亿，中国IP地址需求可能超过100亿。

为应对地址不足，上世纪90年代，负责互联网国际标准制定的机构——互联网工程任务小组（IETF）协调各方意见后，推出IPv6协议，并大力推广。IPv6采用128位地址，将地址空间扩大到2的128次方。

## 精准定位提高安全性

开放性、共享性是互联网发展的原动力，但也给黑客、不法分子甚至恐怖分子带来可乘之机。

40多年前，刚起步的互联网是美国国防部和高校的内部网络，不需特别关注网络安全。IPv4对上网用户动态分配地址，地址与身份不关联，也无从溯源。但当互联网从小范围网络发展为全社会基础设施，其源地址验证缺失的体系结构缺陷一直存在，导致网络攻击等安全事件泛滥。

IPv6协议可以从技术上解决网络实名制和用户身份溯源问题，实现网络精准管理。在IPv6部署过程中，可采用地址编码技术识别IP地址类型，地址编码可精确到区

县级。IPv6带来的实名制不会泄露隐私，有了IPv6，可以很大程度上减少网络诈骗，因为可以精准定位地址。IPv6的可溯源性还可很好支持越来越多设置实名认证门槛的网上应用，以“芝麻信用”为例，凭用户上网地址有助判断其信用。

在IPv4协议阶段，数据在网上传输时，不仅无法实现作为数据接收方的用户溯源，更严重的结构缺陷是对数据发出方不做任何检查，这在真实的物理世界中是不可想象的。采用IPv6可以彻底解决遗留的安全漏洞，有了IPv6，每个数据都知道是谁的，从哪个机器发的，谁接收的。

## IPv6 根为互联网多边共治打基础

互联网的顶级域名解析服务由根服务器完成，它对网络安全、运行稳定至关重要，被称为互联网的“中枢神经”。

美国利用先发优势主导的“多利益相关模式”根服务器治理体系已延续近30年。在IPv4协议内，全球共13台根服务器，唯一主根

部署在美国，其余12台辅根有9台在美国，两在欧洲，亚洲只有日本部署了1台辅根。

下一代互联网国家工程中心主任刘东接受采访时说，“所有的网络解析要递归到根服务器”，这一体系造成全球互联网关键资源管理和分配极不均衡。另一方面，缺乏根服务器也使各国抵御大规模“分布式拒绝服务”攻击能力不足，“当国民经济都架设在这上头，潜在风险是很大的”。

基于IPv6的新型地址结构为新增根服务器提供了契机。据刘东介绍，工程中心2013年联合日本和美国相关运营机构和专业人士发起“雪人计划”，提出以IPv6为基础、面向新兴应用、自主可控的一整套根服务器解决方案和技术体系。

2016年，“雪人计划”在美国、日本、印度、俄罗斯、德国、法国等全球16个国家完成25台IPv6根服务器架设，其中中国部署4台，打破我国没有根服务器的困境，形成了13台原有根加25台IPv6根的新格局，从根服务器数量和分布方面为建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系打下坚实基础。

# 津巴布韦将前总统穆加贝生日定为法定节日

新华社特稿（杜鹃）据津巴布韦媒体27日报道，津政府日前宣布将前总统罗伯特·穆加贝的生日（2月21日）定为该国新的法定节日。

据津官方媒体《先驱报》报

道，在执政党津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线（民盟）下属的青年团向政府提交申请并多次演说后，政府作出上述决定，将2月21日定为“罗伯特·加布里埃尔·穆加贝

国家青年节”。

此前，民盟青年团每年在穆加贝生日前后都举行大型集会，纪念穆加贝为津巴布韦独立和发展作出的贡献。

津巴布韦离任总统罗伯特·穆加贝的侄子26日告诉媒体记者，他最近探望过穆加贝，后者健康状况良好，心情也不错。穆加贝夫人格蕾丝正忙着筹划创建穆加贝大学。

## 蓝天路(机场路—前塘河)工程项目(监理)招标公告

为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内）

- 3.2 投标人拟派总监理工程师资格要求；
- 3.2.1 总监理工程师资格须具备国家注册监理工程师资格，注册专业为市政公用工程；
- 3.2.2 拟派总监理工程师须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息的，其相关内容已经该系统审核通过，且在有效期内；
- 3.2.3 总监理工程师无不良行为记录；（不良行为记录界定的范围为：国家、浙江省、宁波市相关行政主管部门通报停止投标活动且处在被停止投标期间内）
- 3.2.4 总监理工程师须无在建项目。拟派总监理工程师在“系统”中有未解锁的视同有在建项目，因特殊情况未能解锁的，须在资格审查申请文件中，提供经建设行政主管部门或其委托相关机构确认的项目完工证明材料
- 3.3 本次招标不接受联合体投标。
- 3.4 各投标人均可就上述标段中的1个标段投标。
- 3.5 投标人对招标文件异议截止时间：2017年11月20日17:00。

- 3.6 投标人及其法定代表人、拟派总监理工程师经宁波市人民检察院查询近三年（2014年7月1日至至今）无行贿犯罪记录。投标人应在投标截止时间前，登录宁波市公共资源交易平台（<http://ggzy.bidding.gov.cn:60822/t9/>），进入投标文件上传模块，在项目负责人信息处自行添加总监理工程师，若投标人逾期未添加的或未实时更新企业组织机构代码、法定代表人等相关信息的，视为自动放弃投标，其投标将被拒绝。
- 3.7 其他要求：

- 投标人及其法定代表人、拟派总监理工程师不得为失信被被执行人。招标人应在投标文件中，提供失信被被执行人失信信息进行查询（具体以资格审查当天“信用中国”网站 [www.creditchina.gov.cn](http://www.creditchina.gov.cn) 查询为准），若为失信被执行人的，

则否决其投标。若开标当天因不可抗力事件导致无法查询且一时无法恢复的，可在中标通知书发出前对中标单位进行查询，如中标单位为失信被执行人的，则取消中标资格，本项目重新招标。

4. 招标(资格预审)文件的获取
- 4.1 凡有意参加投标者，请于2017年11月14日到2017年12月1日16时(以下载时间为准)，在宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)下载招标(资格预审)文件。
- 4.2 招标(资格预审)文件下载费用300元。
- 4.3 如有补充的招标(资格预审)文件请关注本网站，自行下载，不另行提供纸质版补充文件。
- 4.4 本项目不接受窗口购买招标(资格预审)文件，有意参加投标的交易单位在网上下载招标文件前，须先办理《宁波市公共资源交易证》。详情请登录宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)查阅办事指南中《关于启动网上办理宁波市公共资源交易证的通知》。
- 4.5《网上下载标书系统操作手册》详见宁波市公共资源交易中心网站“资料下载”栏。
- 4.6 有关本项目招标的其他事项，请与招标代理机构联系。

5. 投标保证金
- 5.1 金额：人民币壹万元整，可采用以下任何一种形式缴纳形式①：银行电汇直接缴入以下账户。

标段号	金额(元整)	形式	收款人	开户银行	银行账号
001	10000	银行缴纳	宁波市公共资源交易中心投标保证金专户(工程建设)	中国银行股份有限公司宁波市科技支行	372766923481

温馨提示：此账号仅用于本项目投标保证金的缴纳，投标人汇款成功后可使用已注册交易员的用户名和密码登录保证金管理系统查询保证金是否缴纳成功。



## 挪威火车三天撞死上百驯鹿

11月25日拍摄的视频截图显示，在挪威北部海格兰地区的莫舍恩附近，火车从几头驯鹿的尸体旁驶过。挪威北部海格兰地区一名驯鹿牧人26日说，过去三天有上百头驯鹿被火车撞死。据报道，铁路运营商已经降低火车在该地区行驶的速度。

（新华社/法新）

1. 招标条件
- 本招标项目蓝天路(机场路—前塘河)工程(监理)已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批[2016]612号批准建设，项目业主为宁波市海曙区公共项目建设管理中心，建设资金中征地拆迁补偿由政府承担，工程费及其他由城市建设资金统筹安排，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的监理进行公开招标。
2. 项目概况与招标范围
- 建设地点：东起机场路，西至钱塘河
- 项目规模：道路等级为城市次干路，长约710米，道路宽度36米，设计时速40公里/小时。
- 项目总投资：估算2.7亿元
- 建设项工程估算投资额：3448.2058万元
- 工程类别及等级：市政公用工程
- 施工监理服务标段划分：1个标段
- 质量控制目标：同施工质量要求
- 安全控制目标：同施工安全要求
- 进度控制目标：同施工进度要求
- 施工监理服务范围和内容：本项目雨污水管线，给水、绿化、路灯、电力、环卫、交通、沿河绿化及河坎清淤等配套设施施工阶段全过程监理。
- 施工监理服务期：同施工进度保持一致
3. 投标人资格要求
- 3.1 投标人资格要求
- 3.1.1 投标人须具有合法有效的企业营业执照；
- 3.1.2 投标人须具有合法有效的工程监理资质证书，专业和等级要求为须具备市政公用工程监理乙级及以上资质或工程监理综合资质；
- 3.1.3 投标人在宁波市建筑市场信用信息管理系统(以下简称“系统”)(监理)中须具有C级及以上信用等级(以开标之日所在季度信用等级为准)；
- 3.1.4 企业注册地在浙江省行政区域以外的投标人已通过浙江省住房和城乡建设厅的备案登记；
- 3.1.5 投标人须在宁波市建筑市场信用信息管理系统录入信息的，其相关内容已经该系统审核通过，且在有效期内；
- 3.1.6 投标人无不良行为记录；(不良行为记录界定的范围